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Beslisnota beantwoording 

Kamervragen D66 en PvdD 

 

Aanleiding 

• Begin november zijn door de leden Hagen en Boucke (D66) en het lid Van 

Esch (PvdD) twee sets van in totaal 30 Kamervragen gesteld over het artikel 

«Provincie stond jarenlang toe dat Tata-fabriek kankerverwekkende stoffen 

lekte» van NU.nl van 1 november 2023.  

• U heeft hier eerder een uitstelbrief (2023Z18841) over gestuurd.  

• Met deze nota bieden we u de beantwoording van de Kamervragen aan.  

Geadviseerd besluit 

• Akkoord gaan met de beantwoording. 

• De brief aan de Kamer ondertekenen en versturen. 

Kernpunten 

• Het artikel van NU.nl is onderdeel van de NU.nl podcast: Tata’s ijzeren greep. 

• In het artikel staat samengevat het volgende: In de jaren tachtig 

constateerde de provincie Noord-Holland dat er te veel kankerverwekkende 

pak-stoffen weglekten uit de ovendeuren van een van de fabrieken. De 

provincie wilde dat er nieuwe deuren zouden worden geplaatst, maar in 1988 

spraken overheid en bedrijf af dat dat toch niet hoefde. Pas in 2007 werden 

de nieuwe deuren geplaatst. 

• In de beantwoording van de vragen speekt u geen oordeel uit over het 

handelen van destijds en erkent u dat in de tijdsgeest van die tijd bepaalde 

keuzes zijn gemaakt die vandaag de dag anders zouden worden gemaakt. 

• Voor de podcast heeft NU.nl veel archiefonderzoek gedaan. Dit soort kwesties 

van 20-30 jaar geleden, hoe relevant wellicht ook, kosten de Provincie en de 

betrokken ministeries veel tijd maar dragen niet bij aan de oplossingen van 

vandaag en morgen. In de beantwoording is opgenomen dat u uw aandacht 

en middelen vooral op de oplossing wil richten.  

• In de vragen wordt gevraagd naar een convenant (D66 vraag 4). Aan het 

archief is hiertoe een zoekvraag gesteld, maar dit stuk is nog niet gevonden 

en in een deel van de archieven niet meer aanwezig. Het zou gelet op de 

statuur van het stuk wel ergens moeten zijn. In de Kamervragen is 

opgenomen dat we blijven zoeken en dat het stuk wordt nagezonden zodra dit 

gevonden is. 

 



 

 Pagina 2 van 2 

Datum 

20 december 2023 
 

Onze referentie 

IENW/BSK-2023/366067 
 

Opgesteld door 

Bestuurskern 

Dir Duurzame Leefomg & Circ 

Economie& Milieurisico’s 
 

Aan 

Staatssecretaris cc Minister 
 

Bijlage(n) 

2 

 

Krachtenveld 

De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met de provincie Noord-

Holland, de Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied, het Rijksinstituut voor 

Volksgezondheid en Milieu. De beantwoording van vraag 21 over het onderzoek 

van dhr. Wijers en dhr. Blom is afgestemd met het ministerie van Economische 

Zaken en Klimaat. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing.  

Bijlagen 

 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Kamerbrief antwoorden Te verzenden 

03 Uitstelbrief Ter informatie 

 

 

 

 


